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A NAGYPÉNTEKI KERESZT TERHE ALATT 
     

„Miután kigúnyolták, levették róla a köpenyt, felöltöztették a saját ruhájába, és elvitték, 
hogy keresztre feszítsék. Kifelé menet találkoztak egy cirénei emberrel, akinek Simon volt a 
neve: ezt arra kényszerítették, hogy vigye a keresztet.”  Mt 27, 31-32 

     

A nagypénteki történések a húsvéti ünnepkör legszomorúbb, legfájdalmasabb eseményei. 
Emberek, csoportok saját érdeküket nézik és ítélkeznek. Ezek az emberi megnyilvánulások 
félelmetesen hasonlítanak korunk emberének viselkedésére. Jeruzsálemben ott és akkor a 
főtanács egy embert akar kivégeztetni. Egyesek ártatlannak mondják, ők viszont tudják, hogy a 
törvény védelmében ki kell végezni őt. Jézusnak meg kell halnia. Ezt kívánták a főtanács tagjai,  
ezt a rendelkezésüket igyekeztek ráerőltetni Pilátusra is, meg a könnyen befolyásolható tömegre. 
Nem elégedtek meg fenyítéssel, korbácsolással, hanem mindenáron halálát követelték. Ők 
játszották el az ítélőbíró szerepét. Akaratuk végrehajtásában Pilátust csak eszközként használták. 
Mindez sikerült is nekik. Azzal viszont nem voltak tisztában, hogy ez elsősorban nem az ő akaratuk 
volt, hanem Isten rendelése. Az Atya akarata, hogy Egyszülött Fia meghaljon a kereszten a világ 
bűneiért. 

      

Ráhelyezték a keresztet a meggyötört és kimerült Jézusra, hogy vigye ki a Golgota hegyére.  
Alig bírta vonszolni a súlyos keresztet, hiszen a végsőkig fáradt volt, alig állt a lábán. Többször  
is összeroskadt a nagy teher alatt, akkor ostorcsapásokkal próbálták a továbbhaladásra ösztönözi. 
Szinte állati sorsra kényszerítették. Különös és nagyon nehéz fejezetek ezek a szenvedő Jézus 
életében. Ő mindenféle hatalom birtokosa, és most nem bírja a keresztet. Talán az emberi ereje 
elhagyta, de hol van az isteni erő? Mint ahogy soha, most sem él vissza isteni erejével és 
hatalmával. Hagyta, hogy emberi ereje megfogyatkozzon, a fáradság és fájdalom legyen úrrá rajta 
ezekben a nehéz pillanatokban.   
 

A kíváncsiskodó tömegben volt egy cirénei férfi, aki az események távoli szemlélője kívánt lenni. 
Nem saját elhatározásából, hanem a katonák parancsának engedve igyekezett a szenvedő Jézus 
keresztcipelésében segíteni. Látszóag nem akart semmiben részt venni, fáradságra hivatkozott és 
szeretett volna mielőbb hazamenni a családjához. Cirénei Simonnak fogalma sem volt arról, hogy 
ebben is Isten akarata volt. Akaratlanul is részese lett az eseményeknek. Rossz időben rossz 
helyen volt? Véletlenül arra járt, véletlenül őt választották ki a tömegből? Mi nagyon jól tudjuk, 
hogy véletlen eset nincs, minden Isten akaratából történik. Minden és mindenki a megfelelő 
helyen van, ahova Isten rendelte. Mindenkinek ott van tennivalója, ahova az Isten állította. 
Czirénei Simont kényszerítették, hogy vigye a keresztet, és ott a kereszt súlya alatt megismerte 
Jézust. Rájött arra, hogy ez nem Krisztus keresztje csupán, hanem a sajátja is. Felvette a maga 
keresztjét és úgy követte Jézust.         ./. 
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      Csak találgathatjuk, hogy mi járhatott a Simon fejében? Talán ha most ő lenne Jézus helyébe,  
neki kellene elszenvednie a megaláztatást, a köpdösést, szidalmazást, vajon meddig tűrné?  
Simon és Jézus csendben mentek föl a Golgotára. 

-  

A nagypénteki kereszthordozás nagy tanulságtétel valamennyiünk számára. Megtanulhatunk 
belőle terhet hordozni. Az is nyilvánvaló, hogy nem vagyunk egyedül a teherhordozásban, mert 
Jézus velünk van, erősít és bátorít a jelenléte. Sokszor megtapasztaljuk, hogy erőtlenségünkben 
valaki mégis megerősít bennünket. 
        

      A nagypénteki esemény nem múlt el nyomtalanul Simon életében; arra utal, hogy mi sem  
maradhatunk közömbösek. Maradjon életünkben is látható nyoma a nagypénteki vissza- 
emlékezésnek, az imádságnak, az igeolvasásnak és hallgatásnak, a rendszeres templomba 
járásnak. Személyes hitünk és bizonyságtételünk nyomán megtérés és ujjászületés származhat 
környezetünkben.  

      

Jézus vállalta a nagypénteket, kereszthalálával vállalta, hogy nekünk húsvétunk, a feltámadásba 
vetett örömünk, igazi ünnepünk lehessen. Ámen 

           2024. Nagyhetében 
Orosz Attila, református lelkipásztor 
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